

Ольга ОРЛОВА, «ТВ»

Года — не беда

В первый день октября в нашей стране, как и во многих государствах мира, отмечали Международный день пожилых людей. Официально установленный в 1990 году, он в Беларуси празднуется с 1992-го. Проводятся различные благотворительные акции, фестивали, концерты. Не осталась в стороне и Белорусская железная дорога.

В Минском отделении поздравление бывших работников давно стало традицией. Концерт «Нам года — не беда!» прошел в столичном Дворце культуры и спорта железнодорожников с участием его самодеятельных коллективов. Подарили праздничное настроение также заслуженные артисты Республики Беларусь Алексей Исаев и Александр Солодуха, цыганский ансамбль «Аллюр».

Концерт «Нескучная осень» подготовили для ветеранов узла и самодеятельные коллективы Оршанского ДКЖ. В зале царила обстановка душевности, со сцены звучали слова благодарности за труд на магистрали и активную жизненную позицию.

Для двух представителей Минского узлового совета ветеранов хорошим подарком к празднику стало участие в традиционном конкурсе «Мой сад и огород. Ветеранские дожинки». В недавнем прошлом директор столичного ДКСЖ Александр Кулага, представлявший вместе с бывшим начальником телефонно-телеграфной станции Минской дистанции сигнализации и связи Анастасией Климович Октябрьскую районную организацию ветеранов, занял второе место. Он по-хорошему удивил жюри городского совета ветеранов ярким многообразием даров своего приусадебного хозяйства. Среди них — разные сорта помидоров, перцев, капусты, а также калина, боярышник, шиповник и многое другое. Нужно было не только про-

демонстрировать плоды, но и оригинально рассказать о них.

Жюри впечатлило оформление экспозиции, в том числе художественно вырезанные овощи в стиле карвинг, в чем — заслуга ответственного секретаря районной ветеранской организации и председателя совета ветеранов локомотивного депо Минск Евгении Лапицкой. Удивили и сами плоды. К примеру, болгарские перцы значительно больше, чем привозные. Уже не первый год Кулаги собирают урожай помидоров разных сортов и внушительных размеров. Рекордсмен в этом году набрал более 1,5 кг. Покорил Александр Николаевич всех кустом базилика и лозой винограда — «Изабелла» в нынешнее жаркое лето выдалась особенно сладкой.

Даче семьи Кулага уже несколько десятков лет. Только сейчас, с выходом на заслуженный отдых, у Александра Николаевича появилась возможность больше времени уделять заботам на участке. Второе место на городском конкурсе стало для него приятной неожиданностью. Впрочем, он, как и многие в Минской узловой организации, считает себя во всех смыслах молодым ветераном. Ведь правильно говорят, что возраст — это не годы, а состояние души.

Молодых душой пенсионеров на столичном узле много. К примеру, заместитель председателя районной ветеранской организации, а ранее — председатель райпрофсоюз Минского отделения Валерий Ананенко до сих пор занимается

волейболом. В прошлом году в составе сборной команды ветеранов железнодорожников БЖД он принимал участие в фестивале спорта и здорового образа жизни «Серебряная осень», посвященном 185-летию Российских железных дорог.

То же можно сказать и об Анатолии Кривчике — бывшем главном инженере Минской дистанции пути, а ныне — председателе ветеранских организаций Минского узла и Октябрьского района столицы. Работе в первой он посвятил более 30 лет, второй — без малого 20. Его надежным помощником в благородном деле заботы о пожилых тружениках магистрали является Евгения

Лапицкая, работавшая главным бухгалтером локомотивного депо Минск. Под стать им и бывшие инженер Минской дистанции пути Нина Игнатовская, диспетчер Минской дистанции сигнализации и связи Галина Черткова, начальник Детской железной дороги имени К.С. Заслонова Александр Балаев, начальник ПМС-71 Иван Бордукевич и другие.

Сегодня на учете в ветеранской организации Минского узла — около 3,5 тыс. пенсионеров-железнодорожников в возрасте от 58 до 95 лет. Со всеми первички предприятий поддерживают связь, при необходимости оказывают помощь. Но в первую очередь бывшим работникам важно общение. На узле действует клуб культурного досуга «Магистраль», много лет при ДКСЖ существует одноименный хор ветеранов. Встреча с молодежью БЖД, празднование различных государственных дат, приглашение на предприятия и концертные программы не позволяют чувствовать себя забытыми, дают возможность быть в курсе событий в своих организациях и на железной дороге в целом. И многие из ветеранов с полной уверенностью могут сказать: «Нам года — не беда».

Александр Кулага удивил жюри городского совета ветеранов ярким многообразием даров своего приусадебного хозяйства

